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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 2532/10-01-2024 Ερώτηση του βουλευτή της 
κοινοβουλευτικής ομάδας της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ Στυλιανού Φωτόπουλου με θέμα «Διενέργεια 
ελέγχων κατά τη διάρκεια των χειμερινών εκπτώσεων για την προστασία των καταναλωτών».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 2157/11-01-2024 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 2532/10-01-2024 Ερώτηση του βουλευτή της κοινοβουλευτικής 

ομάδας της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ Στυλιανού Φωτόπουλου με θέμα «Διενέργεια ελέγχων κατά τη 

διάρκεια των χειμερινών εκπτώσεων για την προστασία των καταναλωτών», σας γνωρίζουμε ότι 

η Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και η Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου 

της Αγοράς διενεργούν συστηματικούς ελέγχους στο σύνολο της αγοράς καταναλωτικών 

προϊόντων για την αντιμετώπιση των πλασματικών εκπτώσεων στο πλαίσιο της εφαρμογής της 

παρ. 2α του ν. 4177/2013, που εισήχθη στο εθνικό μας δίκαιο το Μάιο του 2022.

Στο πλαίσιο αυτό, αξιοποιούνται ήδη προηγμένα ηλεκτρονικά μέσα, με τη χρήση τεχνολογίας 

τεχνητής νοημοσύνης, αλλά και φυσικοί έλεγχοι σε εκατοντάδες καταστήματα, κάθε μεγέθους, 

και έχουν ήδη επιβληθεί τους τελευταίους 7 μήνες πρόστιμα συνολικού ύψους περίπου 4,5 εκ. 

ευρώ. Υπογραμμίζεται ότι ποτέ στο παρελθόν ο ελεγκτικός μηχανισμός του Υπουργείου 

Ανάπτυξης δεν διέθετε τεχνικά μέσα αντίστοιχης ισχύος, και συνεπώς, είναι η πρώτη φορά που η 

Πολιτεία διαθέτει τους μηχανισμούς, το ρυθμιστικό πλαίσιο και την τεχνογνωσία προκειμένου να 

εκριζώσει την ευρέως διαδεδομένη, τις προηγούμενες δεκαετίες, αθέμιτη εμπορική πρακτική των 

πλασματικών εκπτώσεων από την ελληνική αγορά. 
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Οι ως άνω έλεγχοι, και η συνακόλουθη επιβολή υψηλών προστίμων, θα συνεχιστούν διεξοδικά 

και με υψηλή ένταση μέχρι την πλήρη εξάλειψη του φαινομένου από την ελληνική αγορά.

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
4. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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